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A.G. du 18 septembre 2009
- Messieurs les Conseillers généraux,
- Mesdames et Messieurs les Adjoints des villes de BETHUNE et BEUVRY,
- Monsieur le Vice-président de la Communauté d agglomération de l Artois ARTOIS COMM
- Monsieur le Directeur Départemental de la Jeunesse et des Sports du Pas-de-Calais
- Monsieur le Vice-président du Comité Départemental Olympique et Sportif du Pas-de-Calais,

Président du Comité Départemental du Sport Adapté,
- Monsieur le Président de la Ligue du Nord/Pas-de-Calais de Tennis de Table,
- Monsieur le Président du Comité du Nord,
- Mesdames et Messieurs les Présidents des associations de Tennis de Table du Pas-de-Calais,
- Messieurs les Membres des Comités Directeur de la Ligue du Pas-de-Calais, du Comité du Nord et

du Comité du Pas-de-Calais,
- Mesdames et Messieurs les Délégués des clubs de tennis de table du Pas de Calais,
- Mesdames, Messieurs,

Nous nous trouvons aujourd hui dans l une des plus belle salle spécifique consacrée au Tennis de Table  de
France, pour la première assemblée générale de l Olympiade 2008 /2012. Ne vous inquiétez pas, le dôme
qui nous a fait si peur a été réparé et mis en sécurité il y a peu de temps.
Je souhaite tout d abord remercier Mesdames et Messieurs les adjoints des municipalités de Beuvry et
de Béthune de nous accompagner dans notre démarche et surtout de permettre au club local, dirigé par
Monsieur Patrick FOURNIER et son équipe de bénévoles, de recevoir pour la première fois je crois, leur
Comité Départemental.

Il  y  a  un  an  à  MONTREUIL,  nous  vous  présentions  les  axes  de  développement  du  Tennis  de  Table
départemental pour les quatre années à venir. Les membres du comité directeur avaient souhaité, dans la
continuité des plans de développement des deux olympiades précédentes, formaliser leurs idées, leurs
souhaits et toute leur passion pour notre sport dans un document contractuel.

Après une saison de fonctionnement, faisons un bref retour sur les axes que nous avions déclinés, tant
sur le plan quantitatif que qualitatif.
Des souhaits quantitatifs ont été exprimés et cette première année, comme vous avez pu l entendre dans
le rapport moral du Secrétaire général, les axes « DEVELOPP CLUBS-TT62 » et « CRE-CLUBS-TT62 »
sont sur de bons rails.  Grâce aux efforts conjugués de la  Ligue du Nord / Pas-de-Calais  et du Comité
Départemental pour accueillir leurs nouveaux clubs et licenciés, nous avons enregistré une augmentation
de 189 licenciés et la création de 3 clubs dans des secteurs qualifiés de « déserts pongistes ». L objectif
« DEVELOPP CLUBS-TT62 » pour cette saison est fixé à 4850 licenciés (5000 en 2012) quant à
l augmentation du nombre de clubs, l effort va continuer.

L axe  «  CRE CLUBS  CORPOS-TT62  »  a  pris  du  retard.  La  crise  que  nos  industries  connaissent
actuellement l a étouffé dans l uf. Souhaitons, principalement pour les hommes et les femmes de notre
pays et de notre région particulièrement, que ce ne sera qu un mauvais souvenir dans peu de temps et que
pour le bien être de leurs salariés, les entreprises puissent à nouveau offrir la pratique du sport en
général et du Tennis de Table en particulier.

L axe « PROGRESS-FORM-TT62 » a connu une harmonisation des formations réparties entre la Ligue du
Nord/Pas-de-Calais et les Comités.
Nous avons souhaité mieux accueillir les nouveaux Dirigeants, les accompagner en nommant  un référent
aguerri pour les aider dans leurs démarches administratives et sportives. Nous avons également souhaité
rassembler les bénévoles qui prennent en charge la responsabilité d un club départemental.
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La seconde édition de cette réunion des « nouveaux Dirigeants » aura lieu la semaine prochaine à
LONGUENESSE. Au cours de ce colloque, nous abordons les sujets comme l environnement d un club, la
connaissance des Institutions pongistes et tutélaires, les finances, le rôle des bénévoles, les savoirs .

L axe « PARTAGE CLUB-TT62 » a connu un réel succès grâce à l investissement de tous les Membres du
Comité directeur et des entraîneurs qui effectuent un travail remarquable tant dans les clubs qu avec les
publics dits « non traditionnels » que sont les instituts spécialisés ou encore le milieu carcéral.
Leur compétence et leur savoir faire amplifient la réputation du Comité Départemental de Tennis de
Table bien au delà des frontières des clubs.
Partager les clubs, les ouvrir aux « non compétiteurs », au public en difficulté, s investir auprès des
personnes handicapées (physique ou mentale), amplifier le sport au féminin, sont autant de domaines dans
lesquels le Comité départemental et ses partenaires s investissent. Mon Ami Bruno, Président du Comité
du Sport Adapté nous en dira quelques mots tout à l heure.

Vous allez me dire que le tableau peint est idyllique. Que tout va bien pour le Tennis de Table !
Il y a malheureusement quelques ombres au tableau. La représentation de l élite au haut niveau de la
compétition phare de notre discipline qu est le championnat par équipes, régresse.
Nos clubs ont de plus en plus de mal à rester au haut niveau. Je crois que beaucoup de paramètres en
sont responsables. Parmi ceux-ci, il y a le facteur humain, le zapping est devenu une constante et
l appartenance à un club, à une famille de moins en moins une réalité.
Le facteur financier est également un paramètre important. Dans cette période difficile, tout est cher
et la route est longue avant que nos partenaires, Conseil Régional, Conseil Général, comme certaines
communautés d agglomérations, Artois Comm  sur ce territoire, mettent du baume dans les finances de
ces clubs qui investissent beaucoup dans la formation.
Une autre ombre dans le tableau, mais je crois que c est général, c est le manque de renouvellement des
Dirigeants bénévoles. Je n ai pas les statistiques concernant la tranche d âge des bénévoles du monde
associatif sportif, mais je crois qu elle est assez élevée.

Mais courage, tout ce qui est mis en place sera payant un jour ! Et peut être cela donnera envie à des plus
jeunes de venir rejoindre les anciens !

Je souhaite maintenant que les Vice-présidents des trois branches de l organigramme du Comité
départemental, vous donnent les  grands  points  de  notre  action  pour  notre  discipline  durant  la  saison
passée.

La branche Technique, Vice-président M. Denis TAVERNIER

La branche technique est composée d élus, mais également de quatre salariés, entraîneurs diplômés
dEtat qui interviennent dans les clubs, les écoles, les collèges, les établissements spécialisés, dans le
milieu carcéral et dans le cadre de la formation du premier degré technique.
Beaucoup d activités sont mises en place en plus de la  formation de la  masse des jeunes joueurs,  de la
détection et du perfectionnement des meilleurs dans des groupes structurés.
35 associations ont recours aux entraîneurs du Comité pour animer leur école de tennis de table.
28 stages de proximités ont été mis en place pour 776 joueurs.
Nous sommes intervenus au centre de détention de BAPAUME et à la maison d Arrêt d ARRAS.
Les entraîneurs interviennent dans une quinzaine d écoles en plus de la cinquantaine d établissements
primaires qui participent au Premiers Pas Pongiste et dans plusieurs collèges grâce à l accompagnement
sportif.
26 stagiaires ont été formés au premier degré du cursus technique, « Entraîneur Départemental ».
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Le groupe de détection et de perfectionnement a permis à 14 joueuses et joueurs de recevoir un
entraînement dirigé, tant lors des regroupements départementaux que locaux. 102 heures
d entraînements sont ainsi venues s ajouter aux entraînements des jeunes dans leur club.
Cette saison nous mettrons en place deux journées de détection en novembre et en juin pour les poussins
et poussines, car il est nécessaire de détecter très tôt pour progresser très vite.

Tout ceci a été possible grâce aux entraîneurs salariés du Comité départemental.
Messieurs Romain DENISE, coordinateur, Arnaud MAC-LEAN, Patrick JUSTINE et Lionel VARLET.

D autres interviennent également dans la formation des jeunes joueurs, Jacky DUSSUTOUR, Jacques
SELOSSE, Stéphane MALOU, Marie ROBACHE secondés par les Entraîneurs départementaux  en
formation et les salariés ou bénévoles brevetés d état, entraîneurs dans les clubs comme Julie
DEKEYREL, Christophe DELORY, Eric VELDEMAN, Raphaël GALLET ici même, Miguel DELMOTTE au TTI
Saint Laurent Blangy, Ludovic WANIN à l ABCP Boulogne sur Mer ..

Ce travail technique permet à nos jeunes représentant de briller lors des compétions comme les Inter
comités au cours desquels les représentants du département accèdent à 5 podiums

  Lucas FREVILLE BILLY MONTIGNY 1er  catégorie garçons 2000
  Marion COLLE SAINT LAURENT BLANGY  3ème  catégorie filles 1999
  Célia LECLERCQ ANVIN 3ème  catégorie filles 2001
  Nathan GRUT SOUCHEZ 4ème  catégorie garçons 2001
  Martin DEHON ANGRES 4ème  catégorie garçons 2002

et tout dernièrement, aux Internationaux Jeunes du Nord/Pas-de-Calais, ici même, où deux de nos
pensionnaires

Marion COLLE TTI SAINT LAURENT BLANGY demi-Finaliste catégories  filles 1999
Sarah GREBERT  LP BULLY LES MINES Finaliste catégories  filles 2000.

Ces excellents résultats sportifs, nous amène tout naturellement à écouter M. Jean DOUILLY, Vice-
président de la Branche Sportive.

Dans les compétitions traditionnelles, je vais vous abreuver de chiffres, j espère ne pas être trop
fastidieux, pour vous montrer combien le Pas-de-Calais est présent dans toutes les épreuves organisées
par la Fédération :
- en Championnat par équipes Adultes : plus de 1600 joueurs répartis dans 320 équipes ;
- dans le Championnat par équipes des Jeunes : 264 joueurs répartis dans 115 équipes, un record pour
l année qui vient de s écouler ;
- Le Championnat des Vétérans : 19 équipes étaient inscrites. La journée finale n a pas dérogée aux
qualificatifs de cette compétition : camaraderie, bonne humeur et convivialité ;
- Les interclubs : 22 équipes ont participé à cette compétition. La saison dernière l équipe Minimes
Garçons de l ASTT BETHUNE-BEUVRY a été Championne de France.
- La Coupe Nationale Vétérans : 20 équipes étaient représentées et l une d entre elle est devenue
championne de France en juin dernier à Charleville-Mérières.
Voilà pour les épreuves par équipes mais il ne faut oublier que notre sport est bivalent et qu il comprend
également des épreuves individuelles :
- Critérium Fédéral : 450 joueurs ont participé à cette compétition dont 214 dans les catégories jeunes.
- Finales par classement : 113 participants chez les messieurs car les féminines ne sont représentées
qu au niveau régional ;
- Finales jeunes par catégorie d âge : 111 participants.
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Je voudrais profiter de l occasion qui m est offerte pour remercier tous mes amis qui uvrent dans les
commissions de la branche sportive. Leur travail de l ombre, souvent difficile et parfois décrié, permet
que les adhérents des associations puissent s épanouir dans des compétitions organisées, en général, à la
satisfaction de tous. Il faut leur associer tous les Délégués pour leur implication dans la réussite de nos
épreuves. Enfin, je ne veux pas oublier dans mes remerciements tous les Dirigeants des clubs
organisateurs et les responsables des Municipalités qui les aident sans qui il serait difficile voire
impossible de faire vivre correctement notre sport.
Un grand merci à tous.

Cette richesse de compétitions aux formules variées (individuelles ou par équipes) et pour tous les âges,
est complétée par une épreuve promotionnelle de masse, le Grand Prix des Jeunes du Crédit Agricole. M.
Jacques LEPLAT, Vice-président chargé du développement va nous en dire plus.

Epreuves promotionnelles :
- Grand Prix des Jeunes du Crédit Agricole : 696 joueuses et joueurs ont participé à cette épreuve qui
se déroule en 3 échelons : dans 11 Districts, 4 Interdistricts et à l échelon du département. Cette
dernière épreuve qui nécessite environ 80 tables, s est déroulée la saison passée à SAMER et à
BOULOGNE SUR MER.
- Tournoi Féminin : 96 joueuses ont participé à l édition 2009 à SAINT-LAURENT-BLANGY.
- Rassemblements USEP dans l Audomarois , le Lensois, l Artois
- Premier Pas Pongiste dans les écoles et les clubs : 58 écoles en collaboration avec 24 clubs ont permis à
2552 élèves de participer à cette opération. Des finales de secteurs ont eu lieu dans 7 centres
regroupant 252 participants.
Merci aux Dirigeants des clubs, aux CPC, aux instituteurs de faire découvrir le tennis de table en milieu
scolaire et continuons cette dynamique qui a permis à six clubs et une école du département de
remporter les concours des meilleurs organisateurs :
En 2006 : ABCP BOULOGNE
En 2007 : ALTT ANGRES et à l ECOLE SALENGRO DE LUMBRES
En 2008 : JS ESTREE ESTREELLES et à l AL LJP BALINGHEM
Cette saison : L.P. BULLYGEOIS et le TTI SAINT-LAURENT-BLANGY

Dans le cadre de l axe de développement CRE CLUB-TT62, une plaquette de présentation de notre
activité a été conçue et envoyée accompagnée d un courrier à 101 mairies dans les secteurs que nous
souhaitons développer : 11 prises de contact ont été possibles et à aujourd hui 3 nouveaux clubs se sont
affiliés à la FFTT.

En collaboration avec le  Comité départemental  du sport adapté,  l association CAP 3000 et de clubs du
département, nous avons organisé ou aidé à organiser 6 tournois de tennis de table de sport adapté

Un recensement montre que 11 de nos clubs ont des contacts avec le milieu du handicap physique ou
mental et permettent à ces sportifs de pratiquer dans leur salle, mais seulement 5 clubs sont recensés
sur le site « HANDIGUIDE » du Ministère : FJEP AL AUCHEL, ASTT BETHUNE-BEUVRY, ABCP
BOULOGNE  SUR  MER,  TTI  SAINT  LAURENT  BLANGY  et  ALEB  WIMEREUX,  alors  que  les  clubs
d ISBERGUES,  de  WITTES,  de  BERCK SUR MER,  de  BULLY  LES MINES ouvrent  leurs  portent  à  ces
sportifs.
Lionel VARLET est intervenu à la maison d Arrêt d Arras pour une initiation et une formation technique
ainsi que Yves RONDEAU pour l IREF de la Ligue du Nord / Pas-de-Calais pour une formation darbitre de
club. Nous avons fait venir Jacques SECRETIN pour une exhibition et une rencontre avec les détenus.
Le Comité a participé à une journée d initiation et tournoi au Centre de détention de BAPAUME avec
Jacques SECRETIN.
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Le Comité met à disposition de ses clubs du matériel pour animer des forums et autres opérations portes
ouvertes n hésitez pas à le solliciter.
Nous avons été présents au stade couvert de LIEVIN lors de la journée du sport.

Nos préceptes sont clairs. Défendre nos valeurs, mettre en exergue les performances de nos joueurs,
nos actions sportives, techniques ou encore relationnelles dans le but de donner envie de rejoindre notre
discipline, le club local ou encore le Comité, comme les quatre personnes qui vont briguer vos suffrages
tout à l heure et que je remercie de bien vouloir consacrer du temps pour notre discipline.

Pour en terminer avec un des aspects tout aussi  important de nos actions,  je  vous parlerai  du  Groupe
dAide aux Dirigeants (appelé plus généralement GAD) du Pas-de-Calais.
Il  a  contribué à la  mise en place de nombreux outils  pour concrétiser et faciliter la  communication et
l information interne et externe.
Le Cd-rom de l agenda des dirigeants, le site internet, qui a considérablement évolué, la revue le
62PONGISTE  qui  parait  10  mois  sur  12,  les  nombreuses  visites  de  clubs  et  la  participation  à  vos
Assemblées générales sont autant d outils qui permettent des échanges fructueux que je souhaite
sereins et respectueux. Je ne m étalerais pas sur la communication via la messagerie informatique avec
toutes ses qualités, mais également les défauts de la spontanéité.

Je souhaite remercier tous les membres du comité directeur pour leur investissement et leur
dévouement.
Je remercie également nos partenaires institutionnels et privés, pour leur soutien financier bien
évidemment, mais également pour leur accompagnement au quotidien :

- La Direction Départementale de la Jeunesse et des Sports. L effort financier de l Etat est
important au travers du CNDS du comité et des clubs, de l aide à l emploi avec à partir de cette
année la particularité de la notion de « tête de réseau ».

- Le Conseil Général du Pas-de-Calais : à travers le contrat d objectifs, l hébergement du Comité
Départemental dans la maison des Sports du Pas-de-Calais à ANGRES, l aide aux clubs qui évoluent
aux deux premiers niveaux nationaux.

- ARTOIS COMM. et à travers elle toutes les intercommunalités qui ont opté pour la compétence
Sport et qui aident les clubs et les sportifs.

- Toutes les municipalités qui accompagnent leur club en les aidant financièrement et
techniquement.

- La Fédération Française de Tennis de Table, la Ligue du Nord/Pas de Calais, le Comité du Nord,
pour leur soutien et la valorisation de nos clubs à travers différents challenges et labellisation.

- Le Crédit Agricole : la dotation de la 3ème étape du Grand Prix des Jeunes et  l impression de nos
documents.

- Dauphin tennis de table : pour la dotation de nos challenges, l équipement de nos entraîneurs et les
remises accordées sur le matériel pongiste.

- Les nombreux correspondants de la presse régionale et locale qui écrivent beaucoup sur notre
sport et nos clubs.

A vous tous, Présidents, Délégués, Bénévoles, pour votre passion et votre dévouement au service de
notre sport, à vous, joueuses et joueurs pour vos performances qui font connaître notre comité, un grand
MERCI.


